       Защита социально – трудовых прав и законных             

                       интересов   членов Профсоюза 
      Крымская городская территориальная организация  Профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации подвела итоги работы комитета Крымской городской ТО ПРГУ и ОО РФ за 2020 год.
В  связи с введением режима повышенной готовности на территории Краснодарского края и мерах по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции, согласно постановлениям главы администрации (губернатора) Краснодарского края мероприятия проводились в определенном режиме. 

В текущем году с планом работы проведено 2 заседания комитета Крымской городской территориальной организации Профсоюза (19 марта и 17 декабря), на которых рассмотрено 7 вопросов. Проведено 12 заседаний президиума Крымской ГТО ПРГУ РФ, где рассмотрено 97 вопросов:

- Основные статистические показатели организационной работы горкома Профсоюза  об отчетности по всем формам за 2019 год;

- Об итогах работы Крымской ГТО ПРГУ РФ по охране труда в 2019 году;

- О соблюдении финансовой дисциплины первичными профсоюзными организациями: межрайонной инспекцией ФНС России № 17 по Краснодарскому краю, МБУ Спортивная школа «Крымская»; союз «Крымская торгово – промышленная палата»;

- О работе первичной профсоюзной организации ГБУ СО КК «Киевский психоневрологический интернат» по организационному укреплению профсоюза; 
- Об итогах выполнения коллективного договора в администрациях Варениковского и Пригородного сельских поселениях Крымского района;
- Об итогах оздоровления членов Профсоюза и членов их семей в санаторно – оздоровительных учреждениях в 2019 году;

- Об итогах выполнения в 2019 году «Отраслевого соглашения между Крымской городской территориальной организацией Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации и администрацией муниципального образования Крымский район»;

- О работе уполномоченного по охране труда первичной профсоюзной организации администрации Киевского сельского поселения Крымского района;

- О плане работы Крымской ГТО ПРГУ РФ  по обучению профсоюзного актива;

- О выполнении Программы действий по защите социально – трудовых прав и законных интересов членов Профсоюза в 2015 – 2020 годах в первичной профсоюзной организации администрации Нижнебаканского сельского поселения Крымского района;
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- О работе ППО администрации Мерчанского сельского поселения Крымского района по информационному обеспечению деятельности профсоюзной организации;

- Об итогах летнего отдыха детей и подростков членов Профсоюза в 2020 году;

- О делопроизводстве в ППО администрации Молдаванского сельского поселения Крымского района;

- О практике работы выборных органов ППО МКУ «Центр молодежной политики» по реализации молодежной политике, обучению профсоюзного актива и другие. Все вопросы, которые были запланированы к рассмотрению на заседаниях президиума Крымской ГТО ПРГУ РФ на 2020 год исполнены в полном объеме.  
Приняли участие в краевых конкурсах в 2020 году: «Женщина – руководитель года» (лауреат конкурса: глава Мерчанского сельского поселения Крымского района Прокопенко Е.В.); «Лучший социальный партнер» (занявший 1 место:  экс главы Южного сельского поселения Крымского района Прудников П.А.); «Лучший уполномоченный по охране труда» (занявший 1 место: бухгалтер ГКУ КК «Центр занятости населения Крымского района Маго Е.В.); «Лучшее ведение информационной работы»
(занявший 1 место: председатель Крымской ГТО ПРГУ РФ Кропачев А.Г.), а также приняли участие в краевом  конкурсе детского рисунка «Спасибо за Победу!» (занявший 3 место ППО Крымский КЦСОН) и в краевом фотоконкурсе «Праздник Победы со слезами на глазах», посвященного 75- летию Победы в Великой Отечественной войне (занявший 1 место госналогинспектор межрайонной инспекции ФНС России № 17 по Краснодарскому краю Шаинов К.И.). 
    Впервые для детей членов профсоюза был проведен фестиваль видеороликов на тему: «Крымские каникулы 2020», который посвящен 30 - летию Общероссийского профессионального союза работников госучреждений и общественного обслуживания Российской Федерации. Он был направлен на развитие творческих способностей, укрепление семейных ценностей и традиций, а также на организацию досуговой занятости и привлечение ребят в период летних каникул. В торжественной обстановке всем победителям и лауреатам детского фестиваля вручили грамоты и ценные подарки. Ежегодно проводится конкурс для детей и внуков членов 

Профсоюза «Зимние детские забавы 2020», по итогам проведения зимних школьных каникул.
  Председатель, заместитель председателя, члены президиума Крымской ГТО ПРГУ РФ оказывали первичным профсоюзным организациям практическую и методическую помощь по организационной деятельности, мотивации профсоюзного членства, соблюдению финансовой дисциплины, в проведении мероприятий, посвященных 30 – летию Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации.
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Крымская городская территориальная организация Профсоюза на базе Северо – Кавказского регионального учебного центра проводила обучение (г. 

 Краснодар) в марте текущего года  с председателями ППО (вновь избранные), профсоюзным активом по теме: «Новое в трудовом законодательстве Российской Федерации». Также проводились обучающие семинары с председателями ППО (19 марта и 29 сентября 2020 г.), посвященные 30 – летию Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации. В целях выявления знаний и практических навыков был проведен конкурс среди председателей ППО по теме: «Трудовое законодательство» (победители председатели ППО: администраций Крымского городского поселения Князев А.В.; Варениковского и Адагумского сельских поселений Тутоян С.И. и Козубенко М.М.; межрайонной инспекции ФНС России № 17 по Краснодарскому краю (Аршинник О.В.). 
 Большое внимание в текущем году уделялось мероприятиям, посвященным  профессиональным праздникам: День социального работника, День медицинского работника, День Молодежи в России, День работника торговли, День физкультурника, День финансиста, День экономиста, День бухгалтера Кубани, День строителя, День работников налоговых органов Кубани, День службы занятости населения Кубани, День юриста.
    Утверждено положение о Книге Почета Крымской городской территориальной организации Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации. Занесены ветераны профсоюзного движения: Ганушевич И.В., Беленькая В.А., Тунгел Т.А., Моисиди А.М., Мироненко А.И., Явник Е.А., Черник Я.А., Волкова Н.Ф., Михайлова М.Б.
    Крымская ГТО ПРГУ РФ активно принимала участие в мероприятиях, посвященных юбилеям организаций: 15 лет образования Союза «Крымская торгово – промышленная палата»; 30 – летию образования налоговых органов Кубани и 100 – летию со дня образования архивной службы Кубани.

    В связи с болезнью и  другими материальными обстоятельствами членам Профсоюза оказывалась материальная помощь за счет профсоюзного бюджета Крымской ГТО ПРГУ РФ и Краснодарской краевой РО ПРГУ РФ, также проведено частичное возмещение 20 % стоимости путевки, приобретенной членом Профсоюза .
   7 октября 2020 года на Кубани проходили акции, приуроченные ко Всемирному дню действий «За достойный труд!». В этом году профсоюзы проводили его под девизом  «Стране нужны рабочие места: защитим 
существующие, создадим новые!», выступая за создание эффективной занятости, как основы справедливых доходов и защиты работников. Резолюция, подготовленная ФНПР в рамках Всемирного дня «Действий за достойный труд» приняли участие в голосовании члены Профсоюза нашей городской территориальной организации.
                                                   -   4   -    
Президиум Крымской городской территориальной организации Профсоюза на своих заседаниях один раз в полугодие рассматривал вопрос «О подписке на газеты: «Человек труда» и «Солидарность». Подписной тираж на профсоюзную газету Кубани «Человек труда» обеспечен в количестве 30 экземпляров,  а на газету «Солидарность» - 2 экземпляра.
    Материалы о проводимых мероприятиях Крымской ГТО ПРГУ РФ опубликовывались в средствах массовой информации (в профсоюзной газете Кубани «Человек труда», в районной газете «Призыв»), а также размещались на сайте Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации, Краснодарской краевой РО ПРГУ РФ и на страничке Профсоюза госучреждений муниципального образования Крымский район. Фотоматериалы обо всех проводимых мероприятиях размещены в фото -   альбомах Крымской организации Профсоюза.
Председатель Крымской 

городской территориальной 

организации Профсоюза                                                              А.Г. Кропачев

