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Информация о работе комитета Крымской городской территориальной организации Профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации за период между пятым и шестым заседаниями комитета   

        Комитет   Крымской   городской   территориальной   организации       

        Профсоюза   ПОСТАНОВЛЯЕТ:
          Информацию  о работе комитета Крымской городской территориальной организации Профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации за период между пятым и шестым заседаниями комитета Крымской городской территориальной организации Профсоюза принять к сведению (прилагается).

  Председатель Крымской

городской территориальной

организации Профсоюза                                                                    А.Г.Кропачев

                                                                     Приложение

                                                                     к постановлению комитета

                                                                     Крымской городской

                                                                     территориальной организации

                                                                      Профсоюза от 1 апреля 2021 года
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                                                ИНФОРМАЦИЯ

о работе комитета Крымской городской территориальной организации

       Профсоюза между пятым и шестым заседаниями комитета 
Комитет Крымской городской территориальной организации Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации проводил свою работу в соответствии с планом работы комитета на 2021 год, рекомендациями Центрального комитета Профсоюза, Союза Краснодарского краевого объединения организаций профсоюзов, Краснодарской краевой региональной организации Профсоюза.           

 Председатель Крымской городской территориальной организации Профсоюза Кропачев А.Г., являясь членом комитета Краснодарской краевой региональной организации Профсоюза, принял участие в заседании двух краевых комитетов (10 декабря 2020 года и 26 марта 2021года).

 За период с 17 декабря 2020 года по 1 апреля 2021 года проведено 4 заседания президиума Крымской городской территориальной организации Профсоюза, в ходе которых рассмотрено 28 вопросов, основные из них:

- Об участии в Новогоднем благотворительном телерадиомарафоне «Край добра»;

- Основные статистические показатели организационной работы Крымской городской территориальной организации Профсоюза за 2020 год;

- Основные статистические показатели проведения колдоговорной кампании Крымской городской территориальной организации Профсоюза за 2020 год;

- Об итогах работы Крымской городской территориальной организации Профсоюза по охране труда в 2020 году;

- Об итогах правозащитной работы Крымской городской территориальной организации Профсоюза в 2020 году;

- Итоги оздоровления членов Профсоюза и членов их семей в санаторно – оздоровительных учреждениях в 2020 году;

- Об участии Крымской городской территориальной организации Профсоюза в краевых ежегодных конкурсах:

«Женщина – руководитель года»; «Лучший социальный партнер»; «Лучший уполномоченный по охране труда»; «На лучшее ведение информационной работы территориальными организациями Профсоюза»; 
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- О мероприятиях по повышению эффективности и совершенствованию деятельности Крымской городской территориальной организации Профсоюза по охране труда на 2021 год;

- Финансовые вопросы. Оказание материальной помощи членам Профсоюза в связи с перенесенной коронавирусной инфекцией COVID – 2019, на лечение и приобретение медицинских препаратов;

- Об участии Крымской городской территориальной организации Профсоюза в торжественных мероприятиях, посвященных празднованию профессиональных праздников и юбилеях  со дня образования учреждений.

     Заместитель председателя Молодежного совета Крымской городской территориальной организации Профсоюза Тикеева Эвелина Абильвааповна приняла участие в региональном этапе конкурса Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации «Молодой профсоюзный лидер 2020 -2021», набравшая 157 баллов, признана победителем регионального этапа конкурса  с награждением Дипломом и ценным подарком.

 Проведено заседание Молодежного совета Крымской ГТО ПРГУ РФ с повесткой дня:

- О задачах Молодежного совета Крымской ГТО ПРГУ РФ по подготовке и участию во Всемирном дне охраны труда 27 апреля 2021 года;

- О продолжении участия во Всероссийской акции взаимопомощи «Мы вместе»;

- Об участии Молодежного совета Крымской ГТО ПРГУ РФ в экологических субботниках.

   Приняли участие в 4- х краевых ежегодных конкурсах, подготовлены материалы и переданы в Краснодарскую краевую региональную организацию Профсоюза для подведения итогов:

- «Женщина – руководитель года» (Волкова Н.Ф.- директор ГБУ СО КК «Крымский комплексный центр социального обслуживания населения»);

- «Лучший социальный партнер» (Шингарей Л.В. – директор ГБУ СО КК «Крымский комплексный центр реабилитации инвалидов»);

- «Лучший уполномоченный по охране труда Краснодарской краевой региональной организации Профсоюза» (Ибрагимова Д.Э. – уполномоченный по  охране труда ППО ГБУ СО КК «Крымский комплексный центр социального обслуживания населения»);

- «На лучшее ведение информационной работы территориальными организациями Профсоюза» (Кропачев А.Г. – председатель Крымской городской территориальной организации Профсоюза).  

  Подведены итоги ежегодного детского конкурса «Зимние детские забавы 2021», приняли участие 70 детей и внуков членов Профсоюза первичных профсоюзных организаций. Победителям и лауреатам детского конкурса в торжественной обстановке вручены грамоты и ценные подарки.
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 19 февраля текущего года согласно постановления комитета  Крымской ГТО ПРГУ РФ от 17 декабря 2020 года «О занесении в Книгу Почета Крымской ГТО ПРГУ и ОО РФ лучших профсоюзных активистов», были вручены Свидетельства ветеранам Профсоюза, цветы и ценные подарки.

   1 марта 2021 года в торжественной обстановке председатель Крымской ГТО ПРГУ РФ поздравил коллектив ГКУ СО КК «Крымский реабилитационный центр детей и подростков с ограниченными возможностями» с юбилеем 20 –летием со дня образования учреждения.

 19 марта 2021 года с профессиональным праздником - День работников бытового обслуживания и жилищно – коммунального хозяйства были поздравления членам Профсоюза управления жизнеобеспечения администрации муниципального образования Крымский район и отделу ЖКХ администрации Крымского городского поселения Крымского района, вручены праздничные подарки.

   Продолжаем  размещать информационные материалы, новости на страничке Профсоюза работников госучреждений официального сайта администрации муниципального образования Крымский район и на сайте Краснодарской краевой региональной организации Профсоюза, а также статьи в районной газете «Призыв». 

