УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении общественных обсуждений проекта постановления администрации муниципального образования Крымский район «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, соблюдение которых является предметом муниципального земельного контроля на территории сельских поселений муниципального образования Крымский район на 2023 год»

          Настоящим уведомлением администрация муниципального образования Крымский район извещает о проведении общественного обсуждения и сборе мнений и предложений в  отношении проекта постановления администрации муниципального образования Крымский район «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, соблюдение которых является предметом муниципального земельного контроля на территории сельских поселений муниципального образования Крымский район на 2023 год».
          Дата начала проведения общественного обсуждения: 1 октября 2022 года.
         Дата окончания проведения общественного обсуждения: 1 ноября 2022 года.
Мнения и предложения принимаются по адресу: 353380, Краснодарский край, г. Крымск, ул. Синева, 13,
в том числе по адресу электронной почты: zemkontroladm@mail.ru 
Сроки приема замечаний и предложений: с 1 октября 2022 года по 1 ноября 2022 года.
          Информация   о   результатах   проведения  общественного  обсуждения  будет размещена: на официальном сайте администрации муниципального образования Крымский район 10 декабря 2022 года
[bookmark: _GoBack]Проект постановления администрации муниципального образования Крымский район «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, соблюдение которых является предметом муниципального земельного контроля на территории сельских поселений муниципального образования Крымский район на 2023 год» прилагается.

Приложение: на 11 листах в 1 экземпляре.



Начальник управления имущественных
отношений администрации                                                              Е.В.Самыгина
