Уведомление о проведении общественных слушаний
по объекту «Реконструкция напорного нефтепровода ДНС Ханьковская – УППНиВ Троицкая
(инв. №№ Н3Р-07858, Н3Р-07863, Н3Р-07864)»

ООО «СПЕЦГЕОЛОГОРАЗВЕДКА» совместно с Администрацией муниципального образования Крымский район уведомляет о начале общественных обсуждений по рассмотрению технического задания и проектной документации на проведение оценки воздействия на окружающую среду по объекту государственной экологической экспертизы федерального уровня: «Реконструкция напорного нефтепровода ДНС Ханьковская – УППНиВ Троицкая (инв. №№ Н3Р-07858, Н3Р-07863, Н3Р-07864)».

а) Заказчик: ООО «НК «Роснефть»-НТЦ».
Технический Заказчик: ООО «РН-Краснодарнефтегаз»
Исполнитель работ по оценке воздействия на окружающую среду:                 ООО «СПЕЦГЕОЛОГОРАЗВЕДКА».
ОГРН: 1027100594982
ИНН: 7104037590
Юридический и фактический адрес: 300012, г.Тула, ул.Михеева, 17
Тел.: (4872) 701-495, факс (4872) 701-496
E-mail: info@specgeo.su 
б) Орган местного самоуправления, ответственный за организацию общественных обсуждений – администрация муниципального образования Крымский район Краснодарского края - 353380, г.Крымск, ул.Карла Либкнехта, 35, +7 (86131) 2-12-72, krymsk-region@mail.ru 
в) Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной деятельности: «Реконструкция напорного нефтепровода ДНС Ханьковская – УППНиВ Троицкая.
г) Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной деятельности: 
Транспортировка нефтяной среды
д) Предварительное место реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной деятельности: РФ, Краснодарский край, Крымский район.
е) Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: 1 квартал 2020 года - 2 квартал 2022 года
ж) Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения: Ознакомиться с предварительными материалами оценки воздействия на окружающую среду объекта экологической экспертизы можно с 13.02.2022 года по 15.03.2022 года по ссылке http://specgeo.pro/share/12822_OBOC.rar, а также в приемную администрации указанного муниципального образования Крымский район.
[bookmark: _GoBack]з) Общественные обсуждения предполагается провести в форме Общественных слушаний в формате видеоконференцсвязи Skype 05.03.2022 года: в администрации муниципального образования Крымский район в 11:00 часов (МСК). Замечания и предложения общественности фиксируются в администрации муниципального образования Крымский район в соответствующих Журналах учета по адресу: Краснодарский край, город Крымск, улица Карла Либкнехта, д.35, телефон (86131) 2-06-21.
Для участия в общественных обсуждениях посредством видеоконференцсвязи Skype необходимо направить запрос на получение ссылки на электронный адрес eco@specgeo.su.
и) Контактные данные ответственных лиц:
- со стороны Заказчика – Главный инженер проекта ООО «НК «Роснефть» - НТЦ» Лукаш Роман Михайлович, +7 (861) 201-74-96, rmlukash@ntc.rosneft.ru. 
- со стороны Технического заказчика – Начальник Отдела проектно-изыскательских работ ООО «РН-Краснодарнефтегаз» Климов Андрей Александрович, +7 (861) 201-63-31, a.klimov@rkng.ru. 
- со стороны Исполнителя – Начальник отдела экологии                         ООО «СПЕЦГЕОЛОГОРАЗВЕДКА» Степаничев Алексей Николаевич,              +7(4872) 70-14-95 доб. 137, a.stepanichev@specgeo.su 
- со стороны органа местного самоуправления – от администрации муниципального образования Крымский район: Начальник отдела экологической безопасности управления по вопросам жизнеобеспечения, транспорта, связи и экологической безопасности администрации муниципального образования Крымский район Говорова Лариса Геннадьевна, +7 (86131) 2-06-21, Krymskadmoos@mail.ru.

