1. Информация о результатах ведомственного контроля в сфере закупок в отношении подведомственного заказчика - муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия муниципального образования Крымский район» от 15 февраля 2023 года.

Органом ведомственного контроля - администрацией муниципального образования Крымский район (отдел контроля в сфере закупок) проведено документарное мероприятие ведомственного контроля  от 15 февраля 2023  года за соблюдением законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок в отношении подведомственного заказчика - муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия муниципального образования Крымский район».
По результатам контрольного мероприятия выявлено:
- Не соблюдение требований, установленных статьей 38 Закона             № 44-ФЗ, подпункта 3.3.7 Типового положения, утвержденного Приказом Минфина России от 31.07.2020 № 158н (должностная инструкция контрактного управляющего Учреждения содержит функции по  разработке плана закупок, проведения подготовки изменений для внесения в план закупок, осуществление  размещения в ЕИС плана закупок и внесенных в него изменений, кроме того в должностные обязанности контрактного управляющего не входит обязанность при осуществлении закупок принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов в соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ  «О противодействии коррупции», в том числе с учетом информации, предоставленной заказчику в соответствии с частью 23 статьи 34 настоящего Федерального закона,  а так же не входит обязанность по обеспечению хранения информации и документов в соответствии с частью 15 статьи 4 Закона № 44-ФЗ)
- Нарушение требований пунктов 3, 4, 12  Положения о порядке формирования планов-графиков, утверждённого постановлением Правительства РФ от 30.09.2019  № 1279, требований пункта 3 части 1 статьи 4 и части 2 статьи 5 Закона № 44-ФЗ, требований Положения о порядке формирования и размещения информации и документов в единой информационной системе в сфере закупок, о требованиях к их формам, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 27 января 2022 г. № 60 (должностная инструкция контрактного управляющего Учреждения обязывает  контрактного управляющего Учреждения выполнять работу по размещению в ЕИС информации и документов, без наделения данного сотрудника правом подписания усиленной  квалифицированной электронной подписью лица, имеющего право действовать от имени Заказчика)  
[bookmark: _GoBack]- Нарушение требований части 1 статьи 16 Закона № 44-ФЗ (закупка по договору, заключенному на основании положений пункта 4 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ, осуществлена Заказчиком до размещения Плана-графика 2023 в единой информационной системе)
Выводы органа ведомственного контроля по результатам контрольного мероприятия:
-выдать план устранения выявленных нарушений законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.
