1. Информация о результатах ведомственного контроля в сфере закупок в отношении подведомственного заказчика - муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия муниципального образования Крымский район» от 15 февраля 2022 года.

Органом ведомственного контроля - администрацией муниципального образования Крымский район (отдел контроля в сфере закупок) проведено документарное мероприятие ведомственного контроля  от 15 февраля 2022  года за соблюдением законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок в отношении подведомственного заказчика - муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия муниципального образования Крымский район».
По результатам контрольного мероприятия выявлено:
- нарушение требований части 3 статьи 38 Закона № 44-ФЗ, подпункта 3.3.7 Типового положения, утвержденного Приказом Минфина России от 31.07.2020 № 158н (с изменениями от 01.01.2022);
- нарушение требований части 2, 3 статьи 94 Закона № 44-ФЗ;
- нарушение требований части 2, части 3 статьи 103,  части 3 статьи 7 Закона № 44-ФЗ. 
Выводы органа ведомственного контроля по результатам контрольного мероприятия:
-выдать план устранения выявленных нарушений законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.
[bookmark: _GoBack]-направить информацию о нарушении требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок и документы, подтверждающие такой факт, в  министерство экономики Краснодарского края - вышестоящий контрольный орган, уполномоченный на рассмотрение и решения вопроса о возбуждении дела об административном правонарушении.
