2. Информация о результатах ведомственного контроля в сфере закупок в отношении подведомственного заказчика - муниципального казенного учреждения «Управление строительного контроля» муниципального образования Крымский район от 20 апреля 2023 года.

Органом ведомственного контроля - администрацией муниципального образования Крымский район (отдел контроля в сфере закупок) проведено документарное мероприятие ведомственного контроля  от 20 апреля 2023 года за соблюдением законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок в отношении подведомственного заказчика - муниципального казенного учреждения «Управление строительного контроля» муниципального образования Крымский район.
По результатам контрольного мероприятия выявлено:
- Нарушение требований части 1 статьи 22 Закона № 44-ФЗ (расчеты НМЦК, с приложением справочной информации и документов либо с указанием реквизитов документов, на основании которых выполнен расчет, копии снимков экрана ("скриншот"), содержащих изображения соответствующих страниц сайтов с указанием даты и времени их формирования Заказчиком к проверке не представлены);
- Нарушение части 1, части 8 статьи 16 Закона № 44-ФЗ, п. п. 22, 24 Положения, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 30.09.2019 № 1279 (корректировка  Плана - графика на 2022 год в ЕИС в соответствии с изменениями в закупочной деятельности Учреждения, Заказчиком своевременно не проводилась);
[bookmark: _GoBack]- Нарушение требований пункта 4 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ (Учреждением превышен предельно допустимый объем закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя).
Выводы органа ведомственного контроля по результатам контрольного мероприятия:
-выдать план устранения выявленных нарушений законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.
Направить выявленную в ходе проведения плановой проверки информацию с материалами о нарушении, образующем событие административного правонарушения по часть 2 статьи 7.29 КоАП РФ, подлежит направлению в Управление Федеральной антимонопольной службы по Краснодарскому краю - вышестоящий контрольный орган, уполномоченный на рассмотрение и решения вопроса о возбуждении дела об административном правонарушении.

