3. Информация о результатах ведомственного контроля в сфере закупок в отношении подведомственного заказчика - муниципального казенного учреждения «Административно – хозяйственное управление муниципального образования Крымский район» от 30 мая 2023 года.

[bookmark: _GoBack]Органом ведомственного контроля - администрацией муниципального образования Крымский район (отдел контроля в сфере закупок) проведено документарное мероприятие ведомственного контроля  от 30 мая 2023 года за соблюдением законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок в отношении подведомственного заказчика - муниципального казенного учреждения «Административно-хозяйственное управление муниципального образования Крымский район».
По результатам контрольного мероприятия выявлено:
- нарушение требований части 4 статьи 38, части 7 статьи 38 Закона  № 44-ФЗ;
- нарушение пункта 13 статьи 94 Закона  № 44-ФЗ;
- нарушение части 20 статьи 22 Закона № 44-Ф, подпункта 3.7.1 пункта 3.7 методических рекомендаций по применению методов определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), утвержденных приказом Минэкономразвития России от 02.10.2013 № 567;
- нарушение требований части 2, 3 статьи 94 Закона № 44-ФЗ.
Выводы органа ведомственного контроля по результатам контрольного мероприятия: выдать план устранения выявленных нарушений законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.

