1. Информация о результатах ведомственного контроля в сфере закупок в отношении подведомственного заказчика - подведомственного заказчика - муниципального казенного учреждения «Управление земельными ресурсами» муниципального образования Крымский район
от 15 июля 2021 года.

Органом ведомственного контроля - администрацией муниципального образования Крымский район (отдел контроля в сфере закупок) проведено документарное мероприятие ведомственного контроля от 15 июля 2021 года за соблюдением законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок в отношении подведомственного заказчика - муниципального казенного учреждения «Управление земельными ресурсами» муниципального образования Крымский район.
По результатам контрольного мероприятия выявлено:
- Нарушение требований части 1 статьи 22 Закона № 44-ФЗ;
- Нарушение требований части 2,3 статьи 94 Закона № 44-ФЗ.
[bookmark: _GoBack]- Нарушение требований части 6 статьи 38, части 2 статьи 9 Закона № 44-ФЗ и п. 23 Порядка осуществления органами ведомственного контроля в муниципальном образовании Крымский район ведомственного контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в отношении подведомственных им заказчиков, утвержденного постановлением администрации муниципального образования Крымский район № 141 от 11.02.2020года.
Выводы органа ведомственного контроля по результатам контрольного мероприятия:
-выдать план устранения выявленных нарушений законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.

