5. Информация о результатах ведомственного контроля в сфере закупок в отношении подведомственного заказчика - муниципального казенного учреждения «Управление по предупреждению чрезвычайных ситуаций
[bookmark: _GoBack]и гражданской защиты муниципального образования Крымский район» от 15 августа 2022 года.

Органом ведомственного контроля - администрацией муниципального образования Крымский район (отдел контроля в сфере закупок) проведено документарное мероприятие ведомственного контроля от 15 августа 2022 года за соблюдением законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок в отношении подведомственного заказчика - муниципального казенного учреждения «Управление по предупреждению чрезвычайных ситуаций и гражданской защиты муниципального образования Крымский район».
По результатам контрольного мероприятия выявлено:
-не соблюдение требований, установленных частью 3 статьи 38 Закона № 44-ФЗ, подпунктом 3.3.7 Типового положения, утвержденного приказом Минфина России от 31.07.2020 № 158н;
-не приняты меры по актуализации Положения о единой комиссии для обеспечения реализации норм Федерального закона от 02.07.2021 № 360-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
-нарушение требований части 2 статьи 9 Закона № 44-ФЗ;
-не приняты меры по актуализации локального акта, регламентирующего организацию приемки поставленных товаров (выполненных работ, оказанных услуг) для нужд Учреждения для обеспечения реализации норм Федерального закона от 02.07.2021  № 360-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
-нарушение части 5 и 7 статьи 34 Закона № 44-ФЗ;
-нарушение требований части 1 статьи 16 Закона № 44-ФЗ. 
Выводы органа ведомственного контроля по результатам контрольного мероприятия:
-выдать план устранения выявленных нарушений законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.

