6. Информация о результатах ведомственного контроля в сфере закупок в отношении подведомственного заказчика - муниципального казенного учреждения «Уполномоченное учреждение в сфере закупок муниципального образования Крымский район» от 3 октября 2022 года.

[bookmark: _GoBack]Органом ведомственного контроля - администрацией муниципального образования Крымский район (отдел контроля в сфере закупок) проведено документарное мероприятие ведомственного контроля от 3 октября 2022 года за соблюдением законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок в отношении подведомственного заказчика - муниципального казенного учреждения «Уполномоченное учреждение в сфере закупок муниципального образования Крымский район».
По результатам контрольного мероприятия выявлено:
- несоблюдение требований, установленных частью 3 статьи 38 Закона  № 44-ФЗ, подпунктом 3.3.7 Типового положения, утвержденного Приказом Минфина России от 31.07.2020 № 158н;
- не соответствие требованиям пунктов 3, 4, 12  Положения о порядке формирования планов-графиков, утверждённого  постановлением Правительства РФ от 30.09.2019 № 1279 при утверждении исполняющим обязанности директора Учреждения  03.09.2020  должностной инструкции          № 1 специалиста (с функциями контрактного управляющего);
- не приняты меры по актуализации локального акта, регламентирующего организацию приемки поставленных товаров (выполненных работ, оказанных услуг) и проведения экспертизы для нужд Учреждения для обеспечения реализации норм Федерального закона от 02.07.2021  № 360-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- нарушение требований части 1, части 5, части 18 статьи 22 Закона      № 44-ФЗ,  приказа Минэкономразвития России от 02.10.2013 № 567 «Об утверждении Методических рекомендаций по применению методов определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем)», приказа Министерства труда и социальной защиты населения Российской Федерации от 10 сентября 2015 года № 625н «Об утверждении профессионального стандарта "Специалист в сфере закупок»,  распоряжения главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 11.11.2019                № 376-р «Об утверждении Методических рекомендаций по применению методов определения цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), приказа и.о. директора Учреждения № 03-01/127 от 03.09.2020 «Об утверждении должностной инструкции контрактного управляющего».
Выводы органа ведомственного контроля по результатам контрольного мероприятия:
-выдать план устранения выявленных нарушений законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.
