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Информация о результатах проведенного экспертно-аналитического мероприятия «Проверка исполнения федерального законодательства в части строительства и эксплуатации спортивной площадки с зоной воркаута в с. Мерчанское»
Контрольно-счетной палатой муниципального образования Крымский район на основании запроса Крымской межрайонной прокуратуры в администрации Мерчанского сельского поселения Крымского района проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Проверка исполнения федерального законодательства в части строительства и эксплуатации спортивной площадки с зоной воркаута в с. Мерчанское».
На момент обследования созданого  объекта «Комплексная спортивно-игровая площадка с зоной уличных тренажеров и воркаут» Крымский район, с. Мерчанское, ул. Ленина, 9Б (благоустройство)» выделенные средства из краевого бюджета, а также средства бюджета Мерчанского сельского поселения Крымского района использованы в полном объеме, в соответствии с заключенными муниципальными контрактами.
По итогам проведенного экспертно-аналитического мероприятия выявлено  неудовлетворительное выполнение отдельных видов работ.  
По результатам проведенного контрольно-счетной палатой муниципального образования Крымский район экспертно-аналитического мероприятия материалы направлены в Крымскую межрайонную прокуратуру.
