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Информация о результатах проведенного экспертно-аналитического мероприятия «Проверка исполнения представления контрольно-счетной палаты муниципального образования Крымский район от 13.09.2024 № 192 в части устранения выявленных нарушений ведения бюджетного (бухгалтерского) учета и составления бюджетной (бухгалтерской) отчетности Муниципального казенного учреждения «Многофункциональный центр Крымского городского поселения Крымского района» за 2024 год»
Контрольно-счетной палатой муниципального образования Крымский район в соответствии с планом работы на 2025 год в Муниципальном казенном учреждении «Многофункциональный центр Крымского городского поселения Крымского района» и администрации Крымского городского поселения Крымского района проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Проверка исполнения представления контрольно-счетной палаты муниципального образования Крымский район от 13.09.2024 № 192 в части устранения выявленных нарушений ведения бюджетного (бухгалтерского) учета и составления бюджетной (бухгалтерской) отчетности Муниципального казенного учреждения «Многофункциональный центр Крымского городского поселения Крымского района» за 2024 год».
По итогам проведенного экспертно-аналитического мероприятия специалистами контрольно-счетной палаты муниципального образования Крымский район установлено, что недостатки и нарушения ведения бюджетного (бухгалтерского) учета и составления бюджетной (бухгалтерской) отчетности МКУ МФЦ за 2024 год в сумме 837,2 тыс.руб., выявленные при проведении контрольного мероприятия в 2024 году и отраженные в представлении контрольно-счетной палаты от 13.09.2024 № 192, направленном в адрес администрации Крымского городского поселения Крымского района, устранены в 2024 году в полном объеме. 

Иных нарушений и недостатков в ходе проведения экспертно-аналитического мероприятия специалистами контрольно-счетной палаты муниципального образования Крымский район не установлено.
