Оповещение о проведении общественных обсуждений
Организатор общественных обсуждений извещает о том, что с 27 марта по 3 апреля 2025 года состоятся общественные обсуждения по проекту постановления о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства на земельном участке с кадастровым номером 23:15:0813002:1324, расположенном по адресу: Крымский район, Молдаванское сельское поселение, поселок Саук-Дере, улица 60 лет Образования СССР, 16 Б, в части сокращения отступа от западной границы земельного участка – до 1 м.
Открытие экспозиции состоится 27 марта 2025 года по адресу: г. Крымск,                   ул. Синева, 13, работа экспозиции продлится до 3 апреля 2025 года. Ознакомиться с материалами по обсуждаемым вопросам, внести предложения и замечания можно на официальном сайте администрации муниципального образования Крымский район http://www.krymsk-region.ru или платформы обратной связи в сети «Интернет», а также в управлении архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования Крымский район по адресу: 353380, город Крымск, ул. Синева, № 13,               (каб. № 10, тел. 8-86131-4-36-00) путем подачи заявления в письменной форме на имя председателя комиссии по подготовке проекта правил землепользования и застройки муниципального образования Крымский район. 
Проект, подлежащий рассмотрению и информационные материалы к нему, информация о дате проведения общественных обсуждений размещено на официальном сайте администрации муниципального образования Крымский район www.krymsk-region.ru.
                                                                  Обвинцева Н.В., заместитель председателя Комиссии
