5. Информация о результатах ведомственного контроля в сфере закупок в отношении подведомственного заказчика - муниципального казенного учреждения «Управление строительного контроля» муниципального образования Крымский район от 15 апреля 2024 года.

Органом ведомственного контроля - администрацией муниципального образования Крымский район (отдел контроля в сфере закупок) проведено документарное мероприятие ведомственного контроля от 15 апреля 2024 года за соблюдением законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок в отношении подведомственного заказчика - муниципального казенного учреждения «Управление строительного контроля» муниципального образования Крымский район.
По результатам контрольного мероприятия выявлено:
[bookmark: _GoBack]- Нарушение части 4 и части 7 статьи 38 Закона № 44-ФЗ;
- Нарушение требований пункта 3 части 1 статьи 4 и части 2 статьи 5, части 13 статьи 94 Закона № 44-ФЗ, требований Положения о порядке формирования порядке формирования планов-графиков и размещения информации и документов в единой информационной системе в сфере закупок, о требованиях к их формам и требований Положения о порядке функционирования единой информационной системы.
Выводы органа ведомственного контроля по результатам контрольного мероприятия:
- выдать план устранения выявленных нарушений законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.




