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Выписка из акта № 5 от 07 мая 2024 года

Выездной  проверки соблюдения законодательства Российской Федерации и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в отношении отдельных закупок муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад общеразвивающего вида № 6 города Крымска 

Контрольное мероприятие проведено на основании: постановления Правительства РФ от 17 августа 2020 года № 1235 «Об утверждении федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Проведение проверок, ревизий и обследований и оформление их результатов», ч. 8 ст. 99 Федерального закона от 05.04.2013      № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон № 44-ФЗ), плана работ отдела внутреннего муниципального финансового контроля, приказа финансового управления администрации муниципального образования Крымский район от 19.03.2024 № 7-о «О назначении планового контрольного мероприятия».
Объект контрольного мероприятия: Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида № 6 города Крымска (сокращенно – МБДОУ детский сад № 6), ОГРН ХХХХХХХХ, ИНН ХХХХХХ, код организации по cводному реестру – ХХХХХХ.
Тема контрольного мероприятия: Проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в отношении отдельных закупок муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад общеразвивающего вида № 6 города Крымска. 
Предмет проверки: проверка осуществления закупок на их соответствие требованиям законодательства о контрактной системе в сфере закупок и иных нормативно правовых актов в сфере закупок.
Цель контрольного мероприятия: осуществление контроля за соблюдением законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением детский сад общеразвивающего вида № 6 города Крымска в 2023 году.
Период проведения проверки: с 25.03.2024 по 19.04.2024, срок проведения контрольного мероприятия 20 рабочих дней.
Метод проведения проверки: выездная плановая выборочная проверка.
Проверяемый период: 2023 год (с 01.01.2023 по 31.12.2023).
Контрольное мероприятие проведено отделом внутреннего муниципального финансового контроля финансового управления администрации муниципального образования Крымский район.
При проведении контрольного мероприятия проведено документальное изучение в отношении документов о планировании и об осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, распоряжений о назначении ответственных лиц за осуществление закупок; документов, подтверждающих профессиональную переподготовку или повышение квалификации в сфере закупок; документов и сведений, регламентирующих процедуры, осуществления закупок и иных документов, содержащие информацию о деятельности объекта контроля, проведены контрольные действия по фактическому изучению путем осмотра, пересчета, наблюдения.
Перечень основных вопросов, подлежащих изучению в ходе проведения контрольного мероприятия:
1. Соблюдение правил нормирования в сфере закупок, установленных в соответствии со ст.19 44- ФЗ;
1. Определение и обоснование начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), начальной цены единицы товара, работы, услуги, начальной суммы цен единиц товара, работы, услуги.
1. Соблюдение предусмотренных Федеральным законом 44-ФЗ требований к исполнению, изменению контракта, а также соблюдение условий контракта, в том числе в части соответствия поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги условиям контракта.
1. Соответствие использования поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки и другие вопросы соблюдения законодательства в сфере закупок.

Общие сведения об объекте контроля:

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида № 6 города Крымска муниципального образования Крымский район, (именуемое далее – «Учреждение»), создано на основании Постановления администрации муниципального образования Крымский район от 24.10.2011 года № 3110, в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Гражданским Кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов местного самоуправления в сфере образования.
Учреждение осуществляет свою деятельность на основании Устава, утвержденного постановлением администрации муниципального образования Крымский район от 05.05.2015 года № 611 и согласованного с начальником управления образования администрации муниципального образования Крымский район, начальником управления имущественных отношений администрации муниципального образования Крымский район.
Полное Наименование учреждения: Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида № 6 города Крымска муниципального образования Крымский район. Сокращённое наименование учреждения: МБДОУ детский сад № 6.
Организационно - правовая форма: учреждение. Тип учреждения: бюджетное. Тип образовательной организации: дошкольная образовательная организация.
Учреждение является юридическим лицом, имеет печать установленного образца со своим наименованием, вправе иметь фирменные бланки, зарегистрированную в установленном порядке эмблему. 
Учредителем Учреждения является муниципальное образование Крымский район (пункт 1.6. Устава).
Функции учредителя Учреждения осуществляет администрация муниципального образования Крымский район в лице Управления образования администрации муниципального образования Крымский район, далее именуемое – «управление образования» (Юридический адрес: ХХХХХХ, Краснодарский край, Крымский район, ХХХХХХХ, ХХХХХХХХ, ХХ, тел. 8(86131) ХХХХХХ) в части определения структуры, целей и задач учреждения и Управления имущественных отношений администрации муниципального образования Крымский район, далее именуемого – «управление имущественных отношений» в части наделения имуществом (пункт 1.7. Устава).
Местонахождение Учреждения: ХХХХХХ, Россия, Краснодарский край, ХХХХХХХ, улица ХХХХХ, дом ХХХ.
На основании Свидетельства о постановке на учет юридического лица  выданного ИФНС России по г. Крымску Краснодарского края, Учреждению присвоены ИНН – ХХХХХХХХ, КПП – ХХХХХХХХ, ОГРН – ХХХХХХХХ.
Учреждению открыты лицевые счета в Финансовом управлении администрации муниципального образования Крымский район                              № ХХХХХХХХ, № ХХХХХХХХ.
Учреждение возглавляет заведующий, назначаемый управлением образования (п.4.4.Устава). Заведующий Учреждения несет персональную ответственность за своевременное и качественное выполнение задач и функций, предусмотренных Уставом (п.4.6).
Учреждение самостоятельно в осуществлении образовательной, научной, административной, финансово-экономической деятельности, разработке и принятии локальных нормативных актов в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и Уставом. 
Основной целью деятельности Учреждения является предоставление дошкольного образования по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми. Учреждение также осуществляет образовательную деятельность по дополнительным общеразвивающим программам, реализация которых не является основной целью его деятельности. 
В соответствии с данными видами деятельности управление образования формирует и утверждает муниципальное задание. Финансовое обеспечение выполнения муниципального задания осуществляется в виде субсидий из соответствующего бюджета муниципального образования Крымский район.
Для проведения проверки специалистам отдела внутреннего муниципального финансового контроля были предоставлены документы, указанные в письменном запросе и по требованию.
Проверка проведена в соответствии с ч.8 ст.99 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», иными нормативными правовыми актами Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок. 

Контрольным мероприятием установлено:

 1. Назначение должностных лиц, ответственных за осуществление закупок в проверяемом периоде муниципальным заказчиком МБДОУ детский сад №6 муниципального образования Крымский район, соответствует требованиям ч. 2, 4, 6 ст.38 Федерального закона № 44-ФЗ.
 2. Нарушение требований ст. 19 Федерального закона № 44-ФЗ.
 3. Муниципальным заказчиком МБДОУ детский сад № 6 на 2023 год заключено 117 контрактов (договоров) в сумме 8 419 768,72 рублей (с учетом оплаты контрактов в 2024.Конкурентными способами проведены 3 закупки (ХХХХХХХХ в сумме 228 797,49 рублей, ХХХХХХХ в сумме 543 458,99 рублей, ХХХХХХХХ в сумме 328 834,59 рублей), общая сумма таких закупок составила 1 101 091,07 рублей  или 13,1 % от общей суммы закупок. Неконкурентными способами проведены 114 закупок в сумме 7 318 677,65 рублей, что составило 86,9 % от общей суммы закупок.
Учитывая, что планом ФХД на осуществление закупок 2023 года предусмотрено 8 369 534,51 рублей, а сумма заключенных заказчиком контрактов (договоров) составила 8 419 768,72 рублей и оплаченных в 2023 году составила 7 983 896,91 рублей, проверкой сделан вывод о заключении муниципальным заказчиком контрактов (договоров) в 2023 году в соответствии с ч. 2 ст. 72 Бюджетного кодекса РФ, в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств - государственные (муниципальные) контракты заключаются в соответствии с планом-графиком закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд, сформированным и утвержденным в установленном законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд порядке, и оплачиваются в пределах лимитов бюджетных обязательств.
[bookmark: _GoBack]4. Выборочной проверкой соблюдения требований к исполнению, изменению контракта, а также соблюдения условий контракта, в том числе в части соответствия поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги условиям контракта выполнение работ, услуг, поставка товаров выполнялись и оплачивались в соответствии с условиями заключенных контрактов. По исполнению контрактов замечаний не выявлено. Взаимодействие заказчика с поставщиком (подрядчиком, исполнителем) при изменении, расторжении контракта осуществлялось в соответствии со ст. 95 Федерального закона № 44-ФЗ. Применение мер ответственности и совершение иных действий в случае нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) или заказчиком условий контракта в рамках проверяемых контрактов осуществляется в соответствии с законодательством. 
По результатам проведения экспертизы собственными силами в соответствии с Порядком проведения приемки, включая проведение экспертизы товаров (работ, услуг), поставляемых (выполняемых, оказываемых) по муниципальным контрактам, заключенным для нужд МБДОУ детский сад № 6 города Крымска муниципального образования Крымский район, в том числе по результатам открытых конкурентных процедур, утвержденном приказом образовательного учреждения от 30.12.2021 № 277-од, нарушений не установлено. Случаи выявления недостатков и несоответствий поставленных товаров, результатов выполненных работ, оказанных услуг требованиям контракта в 2023 году учреждением не установлены.
5. Выборочной проверкой соответствия поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги условиям договоров, контрактов, заключенных муниципальным заказчиком МБДОУ детский сад №6 города Крымска нарушений не установлено. Фактов нецелевого использования поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги не установлено. Все приобретаемые товары, предоставляемые услуги использованы в рамках целей закупок.

По результатам проверки составлен акт № 5 от 07 мая 2024 года, выдано представление № 21-28/151 от 08.05.2024 органа внутреннего муниципального финансового контроля финансового управления администрации муниципального образования Крымский район для исполнения. 
	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	





