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Выписка из акта № 6 от 11 июня 2024 года

      Выездной проверки использования субсидий, предоставленных из бюджета муниципального образования Крымский район муниципальному бюджетному дошкольному образовательному учреждению детский сад № 39 хутора Новоукраинского муниципального образования Крымский район, и их отражения в бухгалтерском учете и бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2023 год и первый квартал 2024 года


Контрольное мероприятие проведено на основании: постановления Правительства РФ от 17 августа 2020 года № 1235 «Об утверждении федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Проведение проверок, ревизий и обследований и оформление их результатов»,  плана работ отдела внутреннего муниципального финансового контроля на 2024 год, приказа финансового управления администрации муниципального образования Крымский район от 22.04.2024   № 9-о.
Объект контрольного мероприятия: Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 39 хутора Новоукраинского муниципального образования Крымский район (сокращенно – МБДОУ детский сад № 39), ОГРН ХХХХХХХХХХ, ИНН ХХХХХХХХ, код организации по cводному реестру – ХХХХХХХХ.
Тема контрольного мероприятия: Проверка использования субсидий, предоставленных из бюджета МО Крымский район муниципальному бюджетному дошкольному образовательному учреждению детский сад № 39 хутора Новоукраинского муниципального образования Крымский район, и их отражения в бухгалтерском учете и бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2023 год и первый квартал 2024 года.
Проверяемый период: 2023 год и первый квартал 2024 года.
Срок проведения контрольного мероприятия: с 25.04.2024 по 31.05.2024, 22 рабочих дня.
Метод проведения проверки: выездная плановая выборочная проверка.
Предмет проверки: документы, подтверждающие использование средств
бюджета, муниципальное задание на 2023 год, 2024 год, план финансово-хозяйственной деятельности на 2023 год, 2024 год,  нормативно - правовые акты и иные распорядительные документы, обосновывающие операции со средствами местного бюджета, финансовая (бюджетная) отчетность, первичные и иные бухгалтерские учетные документы, заключенные договоры и иные документы, представленные по запросу. 
Цель контрольного мероприятия: осуществление контрольных действий по документальному и фактическому изучению законности использования субсидий, предоставленных из бюджета, отдельных финансовых и хозяйственных операций, их отражению в бухгалтерском учете и бухгалтерской (финансовой) отчетности,  контроль за целевым и эффективным использованием бюджетных средств.
Основной вопрос контрольного мероприятия – использование субсидий, предоставленных из бюджета МО Крымский район МБДОУ детский сад № 39 хутора Новоукраинского за 2023 год и первый квартал 2024 года, и их отражение в бухгалтерском учете и бухгалтерской (финансовой) отчетности.
При проведении контрольного мероприятия проведены контрольные действия по документальному изучению в отношении финансовых, бухгалтерских, отчетных документов, первичных документов и иных документов, содержащих информацию о деятельности объекта контроля, контрольные действия по фактическому изучению путем осмотра, пересчета, наблюдения, инвентаризации.

Общие сведения об объекте контроля.

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 39 хутора Новоукраинского муниципального образования Крымский район, (именуемое далее – «Учреждение»), создано на основании Постановления администрации муниципального образования Крымский район от 24 октября 2011 года № 3111, в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Гражданским Кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов местного самоуправления в сфере образования.
Учреждение осуществляет свою деятельность на основании Устава, утвержденного постановлением администрации муниципального образования Крымский район от 28.07.2015 года № 886 и согласованного с начальником управления образования администрации муниципального образования Крымский район, начальником управления имущественных отношений администрации муниципального образования Крымский район.
Полное Наименование учреждения: Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 39 хутора Новоукраинского муниципального образования Крымский район. Сокращённое наименование учреждения: МБДОУ детский сад № 39.
Организационно - правовая форма: учреждение. Тип учреждения: бюджетное. Тип образовательной организации: дошкольная образовательная организация.
Учреждение является юридическим лицом, имеет печать установленного образца со своим наименованием, вправе иметь фирменные бланки, зарегистрированную в установленном порядке эмблему. 
Учредителем Учреждения является муниципальное образование Крымский район (пункт 1.6. Устава).
Функции учредителя Учреждения осуществляет администрация муниципального образования Крымский район в лице Управления образования администрации муниципального образования Крымский район, далее именуемое – «управление образования» (Юридический адрес: ХХХХХХ, Краснодарский край, Крымский район, ХХХХХХХ, ХХХХХХХХХ улица, ХХ, тел. ХХХХХХХ) в части определения структуры, целей и задач учреждения и Управления имущественных отношений администрации муниципального образования Крымский район, далее именуемого – «управление имущественных отношений» в части наделения имуществом (пункт 1.7. Устава).                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
Местонахождение Учреждения: ХХХХХХ, Россия, Краснодарский край, Крымский район, хутор ХХХХХХХХ, улица ХХХХХХ, дом ХХ.
На основании Свидетельства о постановке на учет юридического лица  выданного ИФНС России по г. Крымску Краснодарского края, Учреждению присвоены ИНН – ХХХХХХХХХ, КПП – ХХХХХХХХ, ОГРН – ХХХХХХХХХХ.
Учреждению открыты лицевые счета в Финансовом управлении администрации муниципального образования Крымский район                           № ХХХХХХХХ, № ХХХХХХХХ.
Учреждение возглавляет заведующий, назначаемый управлением образования (п.4.4. Устава). Заведующий Учреждения несет персональную ответственность за своевременное и качественное выполнение задач и функций, предусмотренных Уставом (п.4.6).

Контрольным мероприятием установлено:

1. Нарушение приказа Министерства финансов РФ от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» 
          2. Контрольным мероприятием правильности учета и использования основных средств и материальных запасов установлено: нарушение ст. 11 «Инвентаризация активов и обязательств» Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ, приказа Минфина РФ от 13.06.1995 №49 «Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств», требований п. 46 Инструкции  № 157н, п.2 учетной политики МБДОУ детский сад № 39:
- на некоторых основных средствах инвентарный номер не соответствует инвентарному номеру бухгалтерского учета не соответствует оборотной ведомости;  
	- в результате сличения фактического наличия материальных ценностей с данными бухгалтерского учета выявлены излишки основных средств. Указанные основные средства не оприходованы, на учете не числятся;
-проведенным контрольным взвешиванием продуктов питания в продуктовом складе установлено расхождение между данными бухгалтерского учета и фактическим наличием продуктов питания: излишки продуктов питания на сумму 4 165,66 рублей, недостача продуктов на сумму 180,89 рублей.
[bookmark: _GoBack]3. Субсидия, предоставленная муниципальному бюджетному дошкольному образовательному учреждению детский сад № 39 хутора Новоукраинского на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания в 2023 году, использована в полном объеме. Нарушений соблюдения порядка (графика) и условий предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг, в т.ч., своевременности и полноты перечисления субсидии, управлением образования муниципального образования Крымский район не установлено.


По результатам проверки составлен акт № 6 от 11 июня 2024 года, выдано представление № 21-28/179  от 11.06.2024 органа внутреннего муниципального финансового контроля финансового управления администрации муниципального образования Крымский район для исполнения. 

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	









