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Выписка из акта № 15 от 13 ноября 2023 года

Выездная проверка соблюдения Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» администрацией Адагумского сельского поселения Крымского района в 2022 году и первом полугодии 2023 года.

Контрольное мероприятие проведено на основании: постановления Правительства РФ от 17 августа 2020 года № 1235 «Об утверждении федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Проведение проверок, ревизий и обследований и оформление их результатов», ч. 8 ст. 99 Федерального закона от 05.04.2013      № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон № 44-ФЗ), плана работ отдела внутреннего муниципального финансового контроля, приказа финансового управления администрации муниципального образования Крымский район от 28.09.2023 № 30-о.
Объект контрольного мероприятия: Администрация Адагумского сельского поселения Крымского района, ОГРН ХХХХХХХХ, ИНН ХХХХХХ, код организации по cводному реестру – ХХХХХХХ.
Тема контрольного мероприятия: Проверка соблюдения Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» администрацией Адагумского сельского поселения Крымского района в 2022 году и первом полугодии 2023 года.
Предмет проверки: проверка осуществления закупок на их соответствие требованиям законодательства о контрактной системе в сфере закупок и иных нормативно правовых актов в сфере закупок.
Цель контрольного мероприятия: осуществление контроля за соблюдением законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг администрацией Адагумского сельского поселения Крымского района в 2022 году и первом полугодии 2023 года.
Период проведения проверки: с 03.10.2023 по 03.11.2023, срок проведения контрольного мероприятия 24 рабочих дня.
Метод проведения проверки: выездная плановая выборочная проверка.
Проверяемый период: 2022 год, первое полугодие 2023 года.
Контрольное мероприятие проведено отделом внутреннего муниципального финансового контроля финансового управления администрации муниципального образования Крымский район. Проверка проведена с согласия главы Адагумского сельского поселения Крымского района. 
При проведении контрольного мероприятия проведено документальное изучение в отношении документов о планировании и об осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, распоряжений о назначении ответственных лиц за осуществление закупок; документов, подтверждающих профессиональную переподготовку или повышение квалификации в сфере закупок; документов и сведений, регламентирующих процедуры, осуществления закупок и иных документов, содержащие информацию о деятельности объекта контроля, проведены контрольные действия по фактическому изучению путем осмотра, пересчета, наблюдения.
Перечень основных вопросов, подлежащих изучению в ходе проведения проверки:
1. Соблюдение правил нормирования в сфере закупок, установленных в соответствии со ст.19 44- ФЗ;
1. Определение и обоснование начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), начальной цены единицы товара, работы, услуги, начальной суммы цен единиц товара, работы, услуги.
1. Соблюдение предусмотренных Федеральным законом 44-ФЗ требований к исполнению, изменению контракта, а также соблюдение условий контракта, в том числе в части соответствия поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги условиям контракта.
1. Соответствие использования поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки и другие вопросы соблюдения законодательства в сфере закупок.

Общие сведения об объекте контроля:

Администрация Адагумского сельского поселения (далее по тексту- Администрация) является исполнительно-распорядительным органом местного самоуправления, уполномоченным на решение вопросов местного значения и осуществление отдельных государственных полномочий, действует на основании Устава принятого решением Совета Адагумского сельского поселения Крымского района от 26.04.2017 № 123, с изменениями от 29.05.2019 № 208, от 26.08.2020 № 37, от 18.05.2022 № 99, от 03.05.2023 № 135. 
Администрация обладает правами юридического лица, имеет самостоятельный баланс, печать, штампы со своим наименованием, финансируется за счет средств местного и краевого бюджетов.
Администрация поставлена на учет в ИФНС по г. Крымску ИНН ХХХХХХХ, КПП ХХХХХХХХ. 
Юридический адрес Администрации соответствует фактическому местонахождению: ХХХХХХ, Краснодарский край,  Крымский район, хутор Адагум, ул. Советская, д.ХХХХ. 
Право первой подписи платежных и иных документов принадлежит главе Адагумского сельского поселения Крымского района, право второй подписи – главному специалисту администрации. Администрации открыт лицевой счет в Управлении Федерального казначейства Краснодарского края ХХХХХХХ.
Для проведения проверки специалистам отдела внутреннего муниципального финансового контроля были предоставлены документы, указанные в письменном запросе и по требованию.
Проверка проведена в соответствии с ч.8 ст.99 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», иными нормативными правовыми актами Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок. 
В ходе проверки использована информация из Единой информационной системы в сфере закупок (ЕИС). За проверяемый период информация, опубликованная в ЕИС, подписывалась электронно - цифровой подписью главы Адагумского сельского поселения, действовавшей в период: с 08.12.2020-08.03.2022, 24.02.2022-20.05.2023, 26.04.2023-19.07.2024.

Контрольным мероприятием установлено:

1. Нарушение п. 5 ст. 19 Федерального закона № 44-ФЗ и п. 3 Общих правил определения требований к закупаемым заказчиками отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг), утвержденных постановлением Правительства РФ от 02.09.2015 года № 926. 
 2. Нарушение п.3.12 приказа Минэкономразвития РФ от 02 октября 2013 года № 567. 

По результатам проверки составлен акт № 15 от 13.11.2023, выдано представление №21-28/525 от 14.11.2023 года органа внутреннего муниципального финансового контроля финансового управления администрации муниципального образования Крымский район для исполнения.


