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ДОКЛАД 
об организации системы внутреннего
обеспечения соответствия требованиям
 антимонопольного законодательства
 (антимонопольный комплаенс) 
в администрации муниципального образования
 Крымский  район

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 г. № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции» администрацией муниципального образования Крымский район принято постановление администрации муниципального образования Крымский район от 28 марта 2019 г. № 487 «Об утверждении Положения об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольный комплаенс) в администрации муниципального образования Крымский район» (внесены изменения постановлением администрации муниципального образования Крымский район от 25 августа 2023 года № 2695).
Функции уполномоченного подразделения, связанные с организацией и функционированием антимонопольного комплаенса в администрации муниципального образования Крымский район, распределяются между юридическим отделом, управлением экономики и прогнозирования и отделом кадров администрации.
В 2024 году юридическим отделом администрации совместно со структурными подразделениями администрации, деятельность которых связана с исполнением антимонопольного законодательства, реализованы следующие мероприятия по внедрению и организации антимонопольного комплаенса в администрации.
1. Анализ проектов нормативных правовых актов, разрабатываемых в муниципальном образовании Крымский район.
2. Анализ действующих правовых актов администрации муниципального образования Крымский район. 
3. Мониторинг и анализ практики применения антимонопольного законодательства, остаточных рисков нарушения антимонопольного законодательства.
4. Обзор перечня действующих актов администрации муниципального образования Крымский район в части их соответствия антимонопольному законодательству.
По итогам проведенного анализа нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) администрацией сделан вывод об их соответствии антимонопольному законодательству, о нецелесообразности внесения изменений в действующие  нормативные правовые акты и проекты нормативных правовых актов администрации.
В целях обеспечения открытости и доступа к информации на официальном сайте администрации муниципального образования Крымский район www.krymsk-region.ru в разделе «Экономика» создан подраздел «Антимонопольный комплаенс» (http://krymsk-region.ru/ekonomika/antimonopolnyy_komplaens/).
В 2024 году отсутствуют проекты нормативных правовых актов и нормативные правовые акты администрации, в которых юридическим отделом администрации выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства, что свидетельствует, согласно методике, утвержденной приказом ФАС от 27 декабря 2022 года № 1034/22, об эффективном проведении администрацией мероприятий по анализу проектов нормативных правовых актов на предмет выявления заложенных в них рисков нарушения антимонопольного законодательства.
Нормативные правовые акты администрации, в которых ФАС России выявлены нарушения антимонопольного законодательства в указанный период, отсутствуют.
Анализ в сфере деятельности на наличие рисков возможных нарушений антимонопольного законодательства свидетельствует о низкой степени риска в области земельных и имущественных отношений, низкой степени риска в области строительства, низкой степени риска в области проведения торгов.
Земельные и имущественные отношения (степень риска – низкий), закупки для муниципальных нужд (степень риска – низкий), строительство (степень риска – низкий), ЖКХ (степень риска – низкий).
Уведомлений от муниципальных служащих о фактах обращения к ним в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений не поступали.
В комиссию по урегулированию конфликта интересов и соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации  муниципального образования Крымский район заявлений не поступало.
Ключевые показатели  эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в администрации муниципального образования Крымский район разработаны в соответствии с Методикой расчета ключевых показателей эффективности функционирования в федеральном органе исполнительной власти антимонопольного комплаенса, утвержденной приказом ФАС от 27 декабря 2022 года №1034/22.
Выполнение ключевых показателей эффективности антимонопольного комплаенса в администрации муниципального образования Крымский район в 2024 году:
1) Коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации муниципального образования Крымский район (по сравнению с предшествующим годом) составил 0,1;
2) Доля проектов нормативных правовых актов администрации муниципального образования Крымский район, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства составила 0,1;
3) Доля нормативных правовых актов администрации муниципального образования Крымский район, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства составила 0,1.
Таким образом, в анализируемом периоде ключевые показатели эффективности функционирования антимонопольного законодательства характеризируют деятельность администрации муниципального образования
Крымский район, в целом, как соответствующую требованиям антимонопольного законодательства.
В 2024 году прошли обучение (курсы повышения квалификации) по направлению «Практика внедрения антимонопольного законодательства органами государственной власти и местного самоуправления»:
с 7 по 8 ноября 2024 г. начальник управления экономики и прогнозирования администрации муниципального образования Крымский район Годованец Л.В.:
с 13 по 14 ноября 2024 г. главный специалист управления экономики и прогнозирования администрации муниципального образования Крымский район Тюпляева Л.В..
 Обучение проходило в городе Краснодаре, образовательная организация – Краснодарский региональный институт агробизнеса            ДПО ФГБОУ ВО «Кубанский государственный аграрный университет имени       И.Т. Трубилина».
В целях снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации муниципального образования Крымский район утверждены план мероприятий («дорожная карта») по устранению комплаенс – рисков в администрации муниципального образования Крымский район на 2024 год и карта рисков нарушения антимонопольного законодательства (комплаенс-рисков) в администрации муниципального образования Крымский район на 2024 год.
Мероприятия по внедрению системы антимонопольного комплаенса проходят в установленные сроки.
[bookmark: _GoBack]В 2025 году данная работа также будет носить системный характер. Отсутствие нарушений антимонопольного законодательства в 2024 году позволяет отметить эффективную работу администрации в данном направлении, а также соблюдение муниципальными служащими администрации муниципального образования Крымский район нормативных требований в сфере защиты конкуренции.



