5. Информация о результатах ведомственного контроля в сфере закупок в отношении подведомственного заказчика - муниципального казенного учреждения «Управление по предупреждению чрезвычайных ситуаций и гражданской защиты муниципального образования Крымский район» от 15 сентября 2020 года.

Органом ведомственного контроля - администрацией муниципального образования Крымский район (отдел контроля в сфере закупок) проведено документарное мероприятие ведомственного контроля от 15 сентября 2020  года за соблюдением законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок в отношении подведомственного заказчика - муниципального казенного учреждения «Управление по предупреждению чрезвычайных ситуаций и гражданской защиты муниципального образования Крымский район».
По результатам контрольного мероприятия выявлено:
- нарушение требований, установленных частью 3 и частью 4  статьи 38 Закона № 44-ФЗ, разделом II Типового положения;
- нарушение требований части 2, 3 статьи 94 Закона № 44-ФЗ;
- нарушение требований части 1 статьи 16 Закона № 44-ФЗ;
- нарушение части 2 статьи 34 Закона № 44-ФЗ;
- нарушение части 5 и 7 статьи 34 Закона № 44-ФЗ
[bookmark: _GoBack]-нарушение части 3 статьи 103 Федерального закона от 05 апреля           2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 44-ФЗ), что подпадает под квалификацию административного правонарушения, предусмотренного частью 2 статьи 7.31 КоАП РФ;

Выводы органа ведомственного контроля по результатам контрольного мероприятия:
-направить материалы, по результатам проверки уполномоченным контрольным органом в сфере закупок в отношении муниципального казенного учреждения «Управление по предупреждению чрезвычайных ситуаций и гражданской защиты муниципального образования Крымский район», в вышестоящий контрольный орган, уполномоченный на рассмотрение вопроса об административной ответственности за административное правонарушение;
-выдать план устранения выявленных нарушений законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.


