7. Информация о результатах ведомственного контроля в сфере закупок в отношении подведомственного заказчика - муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия органов местного самоуправления  муниципального образования Крымский район» от 16 ноября 2020 года.

Органом ведомственного контроля - администрацией муниципального образования Крымский район (отдел контроля в сфере закупок) проведено документарное мероприятие ведомственного контроля от 16 ноября 2020  года за соблюдением законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок в отношении подведомственного заказчика - муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия органов местного  самоуправления муниципального образования Крымский район».
По результатам контрольного мероприятия выявлено:
- нарушение части 2 статьи 34 Закона № 44-ФЗ;
- нарушение требований части 8 статьи 16 Закона № 44-ФЗ, пункта 22 Положения, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 30.09.2019   № 1279.
Выводы органа ведомственного контроля по результатам контрольного мероприятия:
-выдать план устранения выявленных нарушений законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.
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