Уважаемые руководители средств размещения!
 
[bookmark: _GoBack]Приказом МВД России от 9 июля 2018 г. № 435 «Об утверждении Порядка представления администрациями гостиниц, санаториев, домов отдыха, пансионатов, кемпингов, туристских баз, информации о регистрации и снятии граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания в территориальные органы МВД России и Типовой формы соглашения об информационном взаимодействии» предусмотрена организация взаимодействия поставщиков информации с территориальными органами МВД России на региональном и районном уровнях на основании заключаемого с территориальным органом МВД России на региональном уровне соглашения об информационном взаимодействии.
Формы передаваемой информации на бумажных носителях, а также требования к форматам передачи данных размещаются в разделе «Информация для гостиниц» официального сайта МВД России.
Для заключения соглашения об информационном взаимодействии поставщики информации направляют в территориальный орган МВД России на районном уровне (почтовым отправлением либо нарочно) проект соглашения, содержащий сведения о наименовании поставщика информации, адресе его местонахождения и выбранном способе передачи информации.
С целью обеспечения возможности передачи сведений на электронных носителях либо в электронной форме территориальным органом МВД России на региональном уровне производится регистрация поставщика информации в информационной системе УВМ ГУ МВД России по Краснодарскому краю. Для проведения регистрации поставщиком информации вместе с проектом соглашения об информационном взаимодействии представляется сертификат ключа проверки, усиленной квалифицированной электронной подписи.
По окончании срока действия сертификата, а также в случае замены представителя поставщика информации, поставщику информации необходимо представить в территориальный орган МВД России на региональном уровне проект дополнительного соглашения, который должен содержать актуальные сведения о вновь выпущенном сертификате (включая наименование удостоверяющего центра, выдавшего сертификат и сроке его действия), а также передать соответствующий сертификат.
Отсутствие обновленных сведений является основанием для приостановления действия соглашения до их поступления в вышеуказанном порядке в связи с отсутствием технической возможности приема информации.
В соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации в области регистрационного и миграционного учета установлена обязанность учреждений, предоставляющих гостиничные услуги, передавать в органы внутренних дел Российской Федерации сведения о регистрации граждан Российской Федерации по месту пребывания на учете иностранных граждан и лиц без гражданства по месту пребывания с возможностью их направления на бумажных носителях либо с использованием входящих в состав сети электросвязи средств связи.
Пунктом 4 перечня поручений Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Д.Н. Чернышенко от 21 сентября 2020 г. № ДЧ-П10-11398 МВД России поручено обеспечить приоритетное внедрение технологий онлайн-постановки на регистрационный и миграционный учеты в организациях гостиничного типа посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций) по Краснодарскому краю.
Порядок регистрации организаций гостиничного типа на ЕПГУ размещен по адресу:
https://www.gosuslugi.ru/help/faq/yuridicheskim_licam/2202/.
В соответствии с требованиями статьи 17 Жилищного кодекса Российской Федерации не допускается размещение в жилых помещениях гостиниц. Жилое помещение в многоквартирном доме не может использоваться для предоставления гостиничных услуг.
Просим довести указанные требования до заинтересованных лиц и проинформировать администрации гостиниц, санаториев, домов отдыха, пансионатов, кемпингов, туристских баз или других подобных учреждений о необходимости заключения соглашений в порядке, установленном приказом МВД России, независимо от способа предоставления сведений о регистрации по месту пребывания постояльцев в территориальные органы МВД России по Краснодарскому краю.
По вопросу заключения соглашений об информационном взаимодействии рекомендуем обращаться в УВМ ГУ МВД России по Краснодарскому краю, расположенное по адресу: г. Краснодар, ул. Коммунаров, д. 266 (тел. 8-861-255-39-21; адрес электронной почты: hotels23mvd.ru).
