12 ноября 2013 года - выступление на парламентских слушаниях по обсуждению проекта закона Краснодарского края "О краевом бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов" в посёлке Октябрьском Красноармейского района
Общественное обсуждение проекта краевого бюджета уже наглядно продемонстрировало свою значимость. Мы видим высокую заинтересованность всех участников. Такая активность показывает, что представляя жителям Краснодарского края в столь широком формате основные направления формирования краевого бюджета обеспечивается полная прозрачность бюджетного процесса. Каждый житель и налогоплательщик края видит не только как формируется краевой бюджет, но и в каком направлении он будет исполняться.
Принцип бюджетной открытости распространился на все уровни власти. Для меня, председателя районного Совета депутатов публичное обсуждение является своеобразным опытом демонстрации муниципальных бюджетов на своих территориях.
Хотелось бы отметить, что проект бюджета подготовлен в соответствии с основными направлениями бюджетной и налоговой политики Краснодарского края на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов, основными целями которой являются устойчивое социально – экономическое развитие региона и улучшения качества жизни населения.
Основным приоритетом, что видно из проекта краевого бюджета, является формирование и гарантированно исполнение бюджетных расходов, направленных на улучшение качества жизни населения за счет обеспечения граждан доступными и качественными государственными и муниципальными услугами, социальными гарантиями, созданием благоприятных и комфортных условий для проживания.
Выдержан темп роста доходной части бюджета к уровню 2013 года в размере 8,9 %, что говорит о стабильности кубанской экономики, которая на протяжении ряда лет демонстрирует процесс достаточно успешного роста - это и развитие инвестиционной деятельности, малого предпринимательства.
Краевой бюджет сформирован по программно - целевым принципам и основывается на реализации 25 государственных программ, что позволит распределять бюджетные средства целенаправленно и придать импульс для развития соответствующих отраслей. Также имеют место внепрограммные направления деятельности, то есть расходы на обеспечение полномочий органов власти.
Как и в предшествующие периоды, бюджет является социально направленным и охватывает все направления социальной политики края.
Во исполнение Указов Президента России предусмотрены расходы в части обеспечения повышения оплаты труда отдельным категориям работников социального звена и бюджетной сферы в целом, сохранены губернаторские надбавки к заработной плате отдельным категориям бюджетников, обеспечены социальные выплаты, учтена модернизация образовательных, медицинских учреждений, запланировано дальнейшее расширение числа мест в детских садах, строительства спортивных объектов.
Особое внимание уделено обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (Крымскому району в 2014 году на эти цели предусмотрено 93 млн. руб., что позволит нам обеспечить жильем 93 сироты).
Сохранены объемы межбюджетных трансфертов общего характера, передаваемых бюджетам муниципальных образований:
Создание муниципальных дорожных фондов и передача на муниципальных уровень части доходов от отчислений акцизов на автомобильный бензин, является большой поддержкой муниципальных образований в части содержания дорог (Крымскому району в 2014 году на эти цели предусмотрено более 38 млн. руб.).
Муниципальное образование Крымский район, как и все муниципальные образования Краснодарского края, вносит свой посильный вклад в исполнение доходной части краевого бюджета. Вклад бюджета муниципального образования Крымский район в консолидированный бюджет края составляет 1,1 %. Крымский район ещё в стадии восстановления, но потенциал муниципального образования велик, что подтверждается исполнением бюджета за 9 месяцев 2013 года.
За 9 месяцев 2013 года в консолидированный бюджет Краснодарского края районом мобилизовано около 1,5 млрд. рублей. Ежегодно мы стремимся увеличивать доходы, собираемые на территории района и полностью их собирать и подтверждение тому – 4-ое место в рейтинге по исполнению плановых показателей и 5-ое по темпам роста среди 44 муниципальных образований.
Вопросы наполняемости консолидированного бюджета для администрации района приоритетны. В течение отчетного периода проводился комплекс мероприятий организационного и фискального характера. По итогам работы межведомственных комиссий по неплатежам поступило в бюджет более 30 млн. руб. Работают мобильные группы, с участием депутатов районного и поселенческого уровня. Повысилась эффективность работы, с учётом рекомендации ЗСК Краснодарского края, по предоставлению земельных участков сельскохозяйственного назначения из фонда перераспределения, посредством проведения торгов.
В основных направлениях бюджетной и налоговой политики Краснодарского края к проекту бюджета на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов особое внимание уделено мерам, направленным на привлечение в район инвестиций. В Крымском районе также активно проводится работа по привлечению инвестиций в район.
За последние три года объем инвестиций, привлеченных в экономику района, увеличился в 2,2 раза. Сейчас в районе реализуется ряд инвестиционных проектов: строительство накопительной станции «Сухой порт», строительство винного завода, развитие виноградарства, строительство нефтебазы, строительство завода по производству газобетона, инвестиционный проект по прокладке оптоволоконного кабеля «Москва-Новороссийск» и строительство сервисного «Дата-центра», строительство завода по производству субстанций из лекарственного растительного сырья и выпуску фиточаев ООО «Кубань-Биофикс». Ввод в эксплуатацию новых предприятий позволит создать новые рабочие места в количестве 5 289.
Бюджет Краснодарского края впервые был сверстан на базе государственных программ, считаю, что распределение бюджетных средств путем государственных программ позволит повысить эффективность их использования. Также впервые в 2014 году планируется создание муниципальных дорожных фондов, что, по моему мнению, стимулирует органы местного самоуправления провести полную инвентаризацию дорог, находящихся в границах населенных пунктов и вне границ, так как зачисление в бюджеты муниципальных образований будет осуществляться в зависимости от протяженности дорог, находящихся на балансе в муниципальных образованиях.
Бюджетная политика в сфере межбюджетных отношений будет направлена на обеспечение сбалансированности бюджетов муниципальных образований, в том числе путём предоставления межбюджетных трансфертов.
Решение приоритетных вопросов развития района на протяжении ряда лет осуществляется посредством участия в краевых целевых программах на доступных для нас условиях софинансирования, это и ремонт автомобильных дорог, газификация населенных пунктов, мероприятия по подготовке к осенне - зимнему периоду.
Мы благодарны органам власти Краснодарского края за поддержку, которая оказывается Крымскому району.
В завершении хотелось бы отметить, что исходя из экономической ситуации и с учётом всех необходимых требований, краевой бюджет на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов выдерживает основные направления бюджетной и налоговой политики, сохранены социальные приоритеты в сфере образования, здравоохранения, культуры, физической культуры и спорта, молодежной и социальной политики.
На основании вышеизложенного, считаем проект краевого бюджета на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов соответствующим нормам действующего законодательства и предлагаем передать его в Законодательное Собрание Краснодарского края для обсуждения в первом чтении.
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