ОТЧЁТ
о работе Крымского местного отделения Краснодарского краевого отделения общероссийской общественной организации 
«Российское общество историков-архивистов» 
за  2020 год

	В 2020 году местная организация общества историков – архивистов Крымского района  продолжала  работу  под руководством архивного отдела   администрации        муниципального        образования        Крымский     район (начальник Клименко С.В.), в тесном взаимодействии с Крымским краеведческим музеем, Крымской  межпоселенческой районной библиотекой,  управлением образования  администрации муниципального образования Крымский район, Крымским райвоенкоматом, районным Советом ветеранов.
Работа членов общества осуществлялась  в  соответствии с  планом на 2020  год, была направлена на  подготовку к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, 100-летию архивной службы Кубани, на изучение  архивных документов, распространение исторических знаний среди населения, публикацию  исторических источников.
Историк - краевед Кочериди Ю.Д.,   автор книг по истории Крымского района, продолжал свои исследования по истории  Кубани. В 2020 году он завершил сбор материалов и издал книгу о своих односельчанах «Мерчанцы в Великой Отечественной войне».
Другой темой его исследования стали материалы для книги «Греки в Великой Отечественной войне». Он осуществил поиск архивных данных по истории греческой диаспоры в Новороссийском, Геленджикском, Крымском, Зеленчукском краеведческих музеях. Книга издана в  2020 году  тиражом 1000 экземпляров в типографии  г. Чехова.
В течение отчетного периода проводился сбор материалов  об участниках  Великой Отечественной войны школ «Бессмертный полк работников образования Крымского района». (Отв. Терновская Л.Ф.). Издание книги планируется в декабре 2020 года.
Традиционно  деятельность  историков – архивистов  была направлена на  участие в  патриотическом воспитании молодежи и школьников.                        Эта работа проводилась совместно с управлением  культуры, отделом по делам молодежи, архивным отделом,  педагогическими коллективами школ, кадетского корпуса,  Крымского технического колледжа и строительно-индустриального техникума, краеведческим музеем, военкоматом, районным советом ветеранов. В  рамках месячника оборонно-массовой и военно-работы Кочериди Ю.Д.,  Крутоголовенко А.Ф.,  Жукова Р.С.,  Горб П.Г., Терновская  Л.Ф. приняли  участие  в   проведении  уроков мужества  в  МБОУ СОШ № 1, 3, 4, 6, 9, 24, 25, гимназии № 7.
В целях сохранения исторической памяти, в ознаменование  75 годовщины Великой Победы и 77 годовщины освобождения Кубани от немецко-фашистских  захватчиков, с 9 по 15 ноября 2020 года в городе Крымске в рамках Всероссийского проекта «Без срока давности» проводилась передвижная выставка по документам государственных архивов Краснодарского края  «Преступление нацистов и их пособников против мирного населения на оккупированных территориях РСФСР в  годы  Великой Отечественной войны». Для проведения экскурсий по передвижной выставке были подготовлены экскурсоводы из числа педагогов и обучающихся старших классов. Выставку посетили около двух тысяч человек в  МКУ СКЦ,  МБОУ СОШ № 6, 9, МБОУ гимназии № 7.
Под руководством Король Г.Н., члена  РОИА, в межпоселенческой  районной  библиотеке постоянно оказывалась    помощь в  подборке литературы  для  исследовательской  работы краеведов  и  проектно-исследовательской деятельности  старшеклассников, проведению презентации  книг  членов общества РОИА. 
Активный член организации Жукова Римма Сергеевна в настоящее время работает над сбором материалов и оформлением  школьного краеведческого музея военно-патриотической направленности в МБОУ СОШ № 3. 
Неутомимый  пропагандист истории Кубани и Крымского района, краевед  Крутоголовенко А.Ф.   летом 2020 года в  ГАУК Краснодарского края  «Выставочный  комплекс  «Атамань» проводил экскурсии для молодёжи и школьников. В летний период организовал 5 однодневных экспедиций с обучающимися школ и МБУ ДО ДЭБЦ по историческим местам Крымского района, оказывал методическую помощь учителям  кубановедения, проводил работу по пропаганде историко-патриотических знаний в школах Крымского района. 
Горб Е.П., член РОИА работал над сбором архивных материалов об участии казачества Кубани в  Гражданской войне. 
Горб П.Г.,  член РОИА, продолжал шефство над школами, встречался  с  обучающимися  классов  казачьей направленности  МБОУ СОШ № 24,  проводил беседы гражданско-патриотической направленности  с учениками МБОУ СОШ  № 25.
Корчинская Л.Ю., научный сотрудник Крымского краеведческого музея тесно работала с  РОИА, продолжала исследовательскую работу по истории Великой Отечественной войны города Крымска и Крымского района.  
К   75-летию  Великой  Победы в районной газете «Призыв»  ею опубликованы 40 статей  по истории Великой Отечественной войны. Статьи посвящены  землякам-крымчанам:  дважды Герою Союза Советского Союза Алексенко В.А., кавалеру трёх орденов Славы Золотых С.И.,  землякам, участвовавшим в прорыве блокады Ленинграда и в боях с милитаристской Японией, а также о Героях Советского Союза, получивших высокое звание в боях за Крымский район; о «чёрном» периоде оккупации Крымского района фашистами в 1942-1943 годах и другие.
	Член местного РОИА Клименко Л.М. оказывала практическую  помощь авторам книг, краеведам, педагогам,  обучающимся  и студентам образовательных организаций в работе с  документами районного архива при написании книг, исследовательских работ для научно - практических конференций и конкурсов.
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