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ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ 

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КРЫМСКИЙ РАЙОН

П Р И К А З
  «  10  » апреля  2021 г..                                                                                                                           № 15- о
г.Крымск Краснодарского края
О внесении изменений в приказ финансового управления администрации муниципального образования Крымский район от 11 ноября 2019 года № 31-о

«Об утверждении Порядка организации финансовым управлением администрации муниципального образования Крымский район исполнения, ведения учета и осуществления хранения исполнительных документов, решений налоговых органов и документов, связанных с их исполнением»

В соответствии с главой 24.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации,  пунктом 20 статьи 30 Федерального закона от 8 мая 2010 года № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» и пункта 3.19 статьи 2 Федерального закона от 3 ноября 2006 года №174-ФЗ «Об автономных учреждениях», приказом министерства финансов Краснодарского края от 12 сентября 2017 года № 326 «Об утверждении Порядка организации министерством финансов Краснодарского края исполнения, ведения учета и осуществления хранения исполнительных документов, решений налоговых органов и документов, связанных с их исполнением», статьей 855 Гражданского кодекса Российской Федерации,  п р и к а з ы в а ю:

1. Внести изменения в приказ финансового управления администрации муниципального образования Крымский район от 11 ноября 2019 года № 31-о «Об утверждении Порядка организации финансовым управлением администрации муниципального образования Крымский район исполнения, ведения учета и осуществления хранения исполнительных документов, решений налоговых органов и документов, связанных с их исполнением» изложив пункт 8.1  раздела 8   приложения к приказу в следующей редакции: 
«8.1. Неисполнение должником в установленные законодательством Российской Федерации сроки требований судебного акта по иску к муниципальному учреждению или решения налогового органа, нарушение сроков ежемесячной выплаты, а также сроков представления должником в финансовый орган документов, установленных настоящим Порядком, влечет приостановление финансовым управлением осуществления операций по расходованию средств на всех лицевых счетах должника, открытых в финансовом управлении, за исключением операций, направленных на исполнение требований исполнительных документов или решений налоговых органов, а также платежных документов, предусматривающих перечисление или выдачу денежных средств для расчетов по оплате труда с лицами, работающими по трудовому договору (контракту), перечисление удержанных налогов и уплату начисленных страховых взносов на обязательное социальное страхование в связи с указанными расчетами, до момента устранения нарушения.

Очередность удовлетворения (списание денежных средств) предъявленных к должнику требований осуществляется в  соответствии с положениями статьи 855 ГК РФ.».

2. Приказ вступает в силу со дня подписания.

Заместитель главы муниципального образования 

Крымский район, начальник финансового управления                            Г.И.Макарян

