
Уведомление 
об общественном обсуждении проекта прогноза социально-экономического развития муниципального образования 
Крымский район на долгосрочный период до 2028 года

В соответствии с Федеральным законом от  28 июня 2014 года    №172-ФЗ "О стратегическом планировании в Российской Федерации" проводится общественное обсуждение проекта прогноза социально-экономического развития муниципального образования Крымский район на долгосрочный период до 2028 года (далее  - проект прогноза).
Начало проведения общественного обсуждения проекта прогноза –17.10.2016 года
Окончание проведения общественного обсуждения проекта прогноза  – 24.10.2016 года
Замечания и предложения к проекту прогноза принимаются по адресу электронной почты отдела экономики и прогнозирования управления экономики и прогнозирования администрации муниципального образования Крымский район: krymskeconom@inbox.ru
Требования к замечаниям и предложениям представителей общественности к проекту прогноза установлены Федеральным законом от 02.05.2006 №59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации". 
Замечания и предложения представителей общественности, поступившие после срока завершения проведения общественного обсуждения проекта прогноза, не учитываются при его доработке и рассматриваются в порядке, установленном Федеральным законом от 02.05.2006 №59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации". 
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