Публичное обсуждение 
проекта муниципальной программы муниципального образования 
Крымский район 
«Развитие топливно-энергетического комплекса» 
на 2025-2029 годы

Координатор муниципальной программы
Управление по вопросам жизнеобеспечения, транспорта, связи и экологической безопасности администрации муниципального образования Крымский район

	Дата начала проведения публичного обсуждения проекта

	18 июля 2022 года

	Дата завершения проведения публичного обсуждения проекта

	26 июля 2022 года


Официальный адрес координатора муниципальной программы: 353380, Краснодарский край, г.Крымск, ул.Карла Либкнехта, д. 35.

Официальный адрес электронной почты координатора муниципальной программы для направления в электронной форме замечаний и предложений к проекту муниципальной программы: krymsk_jkh@mail.ru.

[bookmark: _GoBack]Контактное лицо: главный специалист отдела по вопросам ЖКХ управления по вопросам жизнеобеспечения, транспорта, связи и экологической безопасности  администрации муниципального образования Крымский район Ферлер Александр Александрович, телефон                                    8 (86131) 2-35-16.

Замечания и предложения представителей общественности к проекту муниципальной программы должны соответствовать требованиям, предъявляемым к обращениям граждан, установленным Федеральным законом Российской Федерации от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
Замечания и предложения представителей общественности к проекту муниципальной программы, поступившие после срока завершения проведения публичного обсуждения проекта муниципальной программы, не учитываются при его доработке и рассматриваются в порядке, установленном Федеральным законом Российской Федерации от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
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